En el fichero ejv11.wf1 se tiene información para el periodo 1970:1-2012:4. Esta información incluye:

Ventas: compras de un determinado bien que hacen los individuos.

Renta: Renta del periodo

Precio: Precio del bien

Preciocomp: precio medio del mercado.

Gastosid: Gastos en I+D+i

A partir de los datos anteriores
1. Estimar por MCO una relación lineal entre las ventas del producto y el resto de las variables explicativas

Modelo 1: MCO, usando las observaciones 1970:1-2012:4 (T = 172)

Variable dependiente: VENTAS

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	3.299e+014
	1.13026e+015
	0.2919
	0.77074
	

	GASTOSID
	3.95641e+012
	6.51956e+013
	0.0607
	0.95168
	

	PRECIO
	-1.19895e+011
	4.48287e+011
	-0.2675
	0.78945
	

	PRECIOCOM
	5.5344e+010
	3.59316e+011
	0.1540
	0.87778
	

	RENTA
	383835
	79295.3
	4.8406
	<0.00001
	***


	Media de la vble. dep.
	 1.40e+15
	
	D.T. de la vble. dep.
	 1.16e+16

	Suma de cuad. residuos
	 2.00e+34
	
	D.T. de la regresión
	 1.10e+16

	R-cuadrado
	 0.127092
	
	R-cuadrado corregido
	 0.106184

	F(4, 167)
	 6.078642
	
	Valor p (de F)
	 0.000137

	Log-verosimilitud
	-6593.929
	
	Criterio de Akaike
	 13197.86

	Criterio de Schwarz
	 13213.60
	
	Crit. de Hannan-Quinn
	 13204.24

	rho
	-0.008172
	
	Durbin-Watson
	 2.016333


2. Estimar robustamente el modelo anterior (MCO+HAC)

Modelo 2: MCO, usando las observaciones 1970:1-2012:4 (T = 172)

Variable dependiente: VENTAS

Desviaciones típicas HAC, con ancho de banda 4 (Kernel de Bartlett)

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	3.299e+014
	4.7957e+014
	0.6879
	0.49247
	

	GASTOSID
	3.95641e+012
	2.79423e+013
	0.1416
	0.88757
	

	PRECIO
	-1.19895e+011
	1.18869e+011
	-1.0086
	0.31461
	

	PRECIOCOM
	5.5344e+010
	7.044e+010
	0.7857
	0.43316
	

	RENTA
	383835
	indefinido
	indefinido
	indefinido
	


	Media de la vble. dep.
	 1.40e+15
	
	D.T. de la vble. dep.
	 1.16e+16

	Suma de cuad. residuos
	 2.00e+34
	
	D.T. de la regresión
	 1.10e+16

	R-cuadrado
	 0.127092
	
	R-cuadrado corregido
	 0.106184

	Log-verosimilitud
	-6593.929
	
	Criterio de Akaike
	 13197.86

	Criterio de Schwarz
	 13213.60
	
	Crit. de Hannan-Quinn
	 13204.24

	rho
	-0.008172
	
	Durbin-Watson
	 2.016333


3. Estimar el modelo anterior mediante el método de Prais-Wisten

Modelo 3: Prais-Winsten, usando las observaciones 1970:1-2012:4 (T = 172)

Variable dependiente: VENTAS

rho = -0.0083529

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	3.38311e+014
	1.124e+015
	0.3010
	0.76380
	

	GASTOSID
	2.96685e+012
	6.513e+013
	0.0456
	0.96372
	

	PRECIO
	-1.20738e+011
	4.45984e+011
	-0.2707
	0.78694
	

	PRECIOCOM
	5.5731e+010
	3.59364e+011
	0.1551
	0.87694
	

	RENTA
	384400
	78748.9
	4.8813
	<0.00001
	***


Estadísticos basados en los datos rho-diferenciados:

	Media de la vble. dep.
	 1.40e+15
	
	D.T. de la vble. dep.
	 1.16e+16

	Suma de cuad. residuos
	 2.00e+34
	
	D.T. de la regresión
	 1.10e+16

	R-cuadrado
	 0.127153
	
	R-cuadrado corregido
	 0.106246

	F(4, 167)
	 6.177144
	
	Valor p (de F)
	 0.000117

	rho
	-0.000492
	
	Durbin-Watson
	 2.000973


4. Obtener el estadístico de Durbin-Watson para el modelo 1 y rellenar las casillas inferiores

	Valor del estadístico
	Hipótesis nula
	Conclusión

	2.016333

	Ho: ro = 0 (no autocorrelacion)
Ut = ro ut-1 + et
	No puedo rechazar la hipótesis nula


5. Obtener el estadístico lagrangiano de Breusch-Godfrey para el modelo 1 tomando p=1 y rellenar las casillas inferiores

	Valor del estadístico
	Hipótesis nula
	Conclusión

	TR^2 = 0.012037

	Ho: ro = 0 (no autocorrelacion)

Ut = ro ut-1 + et
	No puedo rechazar la hipótesis nula


6. Obtener el estadístico lagrangiano de Breusch-Godfrey para el modelo 1 tomando p=4 y rellenar las casillas inferiores

	Valor del estadístico
	Hipótesis nula
	Conclusión

	TR^2 = 6.039423,

	Ho: ro1 = ro2 = ro3 = ro4 = 0 (no autocorrelacion)

Ut = ro1 ut-1 + ro2 ut-2 + ro3 ut-3 + ro4 ut-4 +et
	No puedo rechazar la hipótesis nula


7. A partir de la información anterior, contestar a la siguiente cuestión
a) El modelo no tiene problemas de autocorrelación

b) El modelo tiene problemas de autocorrelación

c) Los estadísticos no son conclusivos

d) Ninguna de las anteriores es cierta

8. Resolver los posibles problemas y proponer un modelo cumpla con los supuestos del MLG

Modelo 8: MCO, usando las observaciones 1970:2-2012:4 (T = 171)

Variable dependiente: l_VENTAS

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	0.910255
	0.423974
	2.1470
	0.03327
	**

	l_PRECIO
	-0.649957
	0.108654
	-5.9819
	<0.00001
	***

	l_PRECIO_1
	-0.939779
	0.0836601
	-11.2333
	<0.00001
	***

	l_PRECIOCOM
	0.997591
	0.0744966
	13.3911
	<0.00001
	***

	l_RENTA
	1.51368
	0.0741972
	20.4008
	<0.00001
	***

	l_RENTA_1
	-0.671768
	0.0943601
	-7.1192
	<0.00001
	***

	l_VENTAS_1
	0.511303
	0.0313807
	16.2936
	<0.00001
	***


	Media de la vble. dep.
	 23.55642
	
	D.T. de la vble. dep.
	 6.015749

	Suma de cuad. residuos
	 142.3438
	
	D.T. de la regresión
	 0.931638

	R-cuadrado
	 0.976863
	
	R-cuadrado corregido
	 0.976016

	F(6, 164)
	 1154.027
	
	Valor p (de F)
	 2.5e-131

	Log-verosimilitud
	-226.9562
	
	Criterio de Akaike
	 467.9125

	Criterio de Schwarz
	 489.9041
	
	Crit. de Hannan-Quinn
	 476.8357

	rho
	 0.069219
	
	h de Durbin
	 0.989078


9. Interpretar en términos económicos el modelo

Elasticidad precio a largo= -3.25
Elasticidad precio cruzada a largo= 2.04

Elasticidad renta largo = 1.72

Bien de lujo, muy sensible al precio.

Champagne francés.

10. Sea el siguiente modelo: y = Xb + u, donde se conoce que  ut =ro  ut-1 + et, donde et es un ruido blanco. En estas condiciones, cuál la mejor de las estimaciones?

a) La estimación MC Generalizada.

b) La estimación MC Ordinaria

c) La estimación MC Generalizada Factible

d) La estimación MC Ordinaria con estimación robusta de la varianza (HAC).

Una vez resuelta la prueba, el fichero debe ser renombrado como EJV11XX donde XX se sustituye por NIA de cada alumno. El fichero debe ser enviado a la dirección geco2unizar@gmail.com, indicando en el asunto  EJV11XX. y poniendo en el cuerpo del mensaje el nombre del alumno.

